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LEGISLATURA XVI — 2 à SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA D E L 1 2 MARZO 

zioni alle Casse di risparmio per accertare l'os-
servanza della presente legge, degli statuti e dei 
regolamenti. Le spese delle ispezioni, comunque 
ordinate, sono sostenute dal Ministero predetto, 
salvo il rimborso da parte delle persone che fos-
sero riconosciute responsabili dei fatti ohe hanno 
promosso l'ispezione. 

u I risultati delle ispezioni devono sempre es-
sere comunicati alla amministrazione della Cassa, „ 

(.È approvato). 

u Art. 25. Quando dalla ispezione eseguita ri-
sultino disordini nell'azienda della Cassa di ri-
sparmio, o si riscontrino violazioni delle disposi-
zioni statutarie, od altri fatti che rivelino gravi 
irregolarità nell'amministrazione, il Ministero di 
agricoltura, industria e commercio ha facoltà di 
promuovere, mediante decreto reale, sentito il 
Consiglio di Stato, lo scioglimento del Consiglio 
di amministrazione della Cassa di risparmio. 

" E concessa la stessa facoltà al Ministero pre-
detto nel caso in cui una Cassa di risparmio non 
si uniformi a quanto è prescritto dai numeri 2 e 
4 dell'articolo 31 della presente legge. 

u Nell'atto dello scioglimento del Consiglio di 
amministrazione della Cassa di risparmio è no-
minato un commissario regio, il quale provvede 
nel termine di tre mesi alla nomina del nuovo 
Consiglio di amministrazione, secondo le norme 
stabilite nello statuto organico della Cassa stessa, „ 

(È approvato). 

" Art. 26. Quando dall'ispezione venga accer-
tata una perdita per somma superiore a t re quarti 
del patrimonio della Cassa, il Ministero di agri-
coltura, industria e commercio, sentito il Consi-
glio di Stato, può promuovere mediante decreto 
reale lo scioglimento e la liquidazione dell'Isti-
tuto ; salvo il caso in cui le persone o gli enti che 
lo istituirono ricostituiscano, nel termine di un 
mese dall'avvenuto accertamento, il patrimonio 
nella somma massima raggiunta prima della per-
dita. 

" I liquidatori sono nominati dai Ministero, e 
la liquidazione ha luogo con le norme stabilite 
dal Codice di commercio per la liquidazione delle 
Società anonime. „ 

{È approvato). 

u Art, 27. Le Casse di risparmio debbono 
trasmettere al Ministero di agricoltura, industria 
e commercio i loro bilanci consuntivi annuali, 
debitamente approvati, e nel termine ( ĵ un mese 

dalla data dell'approvazione; debbono inoltre in-
viare-allo stesso Ministero la situazione dei 'conti 
alla fine di ogni semestre, compilata secondo il 
modello che sarà fissato dal Ministero stesso. 55 

(È approvato). 

" Art. 28. E vietato agli Istituti, i quali non 
siano fondati in conformità della presente legge, 
di prendere il titolo di Cassa di risparmio. 

u Le Casse di risparmio, che abbiano assunto 
il carattere di Società civile o commerciale, de-
vono mutare il loro titolo nei termine di un anno 
dalla pubblicazione della presente legge. 

w Le contravvenzioni al disposto del presente 
articolo sono punite con multa estensibile a lire 
500 da applicarsi dai tribunale civile e corre-
zionale. ,, 

Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
C h i a v e s . Io mi permetto di domandare alla 

Commissione un chiarimento. 
Le contravvenzioni al disposto di questo arti-

cole 28 il quale vieta agli Istituti non fondati in 
conformità della presente legge di prendere il 
titolo di Cassa di risparmio, e che prescrive che 
le Casse di risparmio che abbiano assunto il ca-
rattere di società civile o commerciale, devono 
mutare il loro titolo nel termine di un anno, do-
mando se ed a chi saranno applicate, e la multa 
comminata in quest'ultimo capoverso di lire 500 
a chi sarà inflitta? 

A tutti gli amministratori, o alla maggioranza 
la quale abbia deliberato altrimenti ? 

Mi pare davvero un anomalia questa commi-
natoria di una multa di lire 500 la quale sarà 
difficile il poter applicare secondo le norme di 
ragione e giustizia che in siffatta materia sono 
applicabili; prego quindi la Commissione di 
dirlo chiaramente. 

Io vedo con piacere che nel progetto ministe-
riale non vi era: forse il ministro si era arre-
stato davanti a queste difficoltà; se si commina 
una multa, come e a chi sarà applicata questa 
multa ? 

Grimaldi , ministro di agricoltura e commercio. 
Io pregherei la Camera di votare l'articolo nelle 
sole due prime parti, e rimandare la questione delle 
penalità all'esame dell'articolo 29, nel quale 
sono contemplati altri casi simili. 

P r e s i d e n t e . La Commissione consente che per 
ora si sopprima l'ultima parte dell'articolo ? 
' Carmine; relatore. La Commissione consente. 


